Prijimacie konanie pre $kolsky rok 2013/2014 na SPS stavebn( a geodeticku:

Okruhy tém z predmetu matematika:

o Cisla, premenna, po&tové vykony s &islami :

©)

(@]

(@]

©)

©)

©)

operacie s destinnymi Cislami, zlomkami, zapornymi Cislami

rieSenie rovnic a nerovnic,

sustavy dvoch rovnic s dvomi neznamymi

Druha a tretia mocnina a odmocnina.

Mocniny s mocnitelom — prirodzenym Cislom

Vztah percent, zlomkov a desatinnych Cisel.

Znazornovanie Casti celku a poCtu percent vhodnym diagramom.

Vyrazy s premennymi, dosadzovanie Cisel za jednotlivé premenné. Vzorce.

Vyjadrenie a vypocCet neznamej z jednoduchého vzorca.

e Vztahy, funkcie, tabulky, diagramy:

o

o

o

(@]

o

Pomer, rozdefovanie celku v danom pomere.
Mierka planu a mapy.

Priama a nepriama umernost.

Jednoducha trojClenka

Vyuzitie priamej umernosti v praxi

e Geometria a meranie

(@]

o

O

o

Uhol a jeho velkost

Uhly v trojuholniku.

Striedavé a suhlasné uhly pri rovnobezkach.

Obvod a obsah trojuholnika, $tvorca, obdiZnika

Obsah a obvod kosostvorca, kosodiZnika a trojuholnika.

Obvod a obsah lichobeznika

Obsah kruhu a dizka kruznice (obvod kruhu).

Jednotky obsahu — premena jednotiek obsahu — mm?, cm?, dm?, m?, km?, ha, a.
Vypocet obvodov a obsahov obrazcov zloZenych zo $tvorcov a obdiznikov.
.Jednotky objemu m3, dm?, cm3, mm?, hi, liter, dl, cl, ml a ich premena.

Objem kvadra a kocky Povrch kvadra a kocky.

e Kombinatorika, pravdepodobnost’ a Statistika

o

o

©)

Pravdepodobnostné hry a pokusy.

Ro6zne ulohy na porovnavanie $anci réznych udalosti. Ciselné porovnavanie $anci.
Tvorenie dvoj-, troj-, Stvorcifernych Cisel (prvkov) z daného poctu Cislic (prvkov).
RieSenie slovnych (kontextovych) uloh s kombinatorickou motivaciou — réznymi

spdsobmi



. 253 cm je:

A. 2,53 mm B. 0,253 dm C. 25,3mm
. Korefiom rovnice x3ﬁ - xs;z = 2je Cislo:
A. 13 B. 7 C.3

. Hodnota zlomku (1 % — 2) :23—0je Cislo:

A 3 5 1 C. 05
8
2
. Ak zo vzorca V = % vyjadrime neznamu v dostaneme:
A p=3% B.vzga2 cC v=%
%4 3V

. Obsah pravouhlého trojuholnika s odvesnami 12 dm a 7dm je:

A. 84 dm? B. 38 dm? C. 32dm?
. Vypogitanim mocnin (x>.x): x3 dostaneme:

A. x8 B. x'° C. x°

. Aritmeticky priemer Cisel 1,%,;,%je:

A= B. 2 C. =

. Ak rozdelime 18 orechov v pomere 2:7, potom vacsi diel tvoriali:

A. 4 orechy C. 63 orechov

B. 14 orechov D. 16 orechov

. 0,253 m

. =13

. 42 dm?

10

48

" 25

. Zahrada v tvare rovnobeznika, ktorého jeden rozmer je o 6 m vacsi ako druhy, ma obvod

56 m. Aka je vymera zahrady, ak vySka rovnobeznika na dlhSiu stranu je 550 cm?

A. 9,35 m? B. 93,5 dm? C. 93,5m?
, 6x2—54 . . .
10.Vyraz —————-— ma po zjednoduseni tvar:
3x°+18x°+27x
2x—6 2 2
T ox2+43x B. x C. T x

11.Aka je velkost uhla @ na obrazku, ak trojuholnik ABC je

rovnostranny?
A. 90° C. 84740
B. 84’80 D. 54’40

vzdialenost tychto miest?

A. 3 km D. Priblizne 53 km

B. Priblizne 5,3 km E. 0,3 km
C. 30 km

D. 100 m?

2x+6

T x243x

12.Vzdialenost dvoch miest na mape s mierkou 1: 40 000 je 7,5 cm. Aka je skutoCna




